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Toluca de Lerdo, México, 21 de agosto de 2017.  
 
Acta Estenográfica de la Décima Sesión Ordinaria de la Comisión de Acceso 
a Medios, Propaganda y Difusión del Instituto Electoral del Estado de México, 
llevada a cabo en la Sala de Comisiones de esta institución, sito en Paseo 
Tollocan No. 944, segundo piso, colonia Santa Ana Tlapaltitlán, en la forma 
siguiente: 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Buenos días integrantes de la Comisión de Acceso 
a Medios, Propaganda y Difusión, les doy una cordial bienvenida. 
 
Siendo las 10 horas con 16 minutos del día 21 de agosto de 2017, con fundamento 
en los artículos 183 del Código Electoral del Estado de México, así como los 
artículos 10, fracción I, 25 y 57 del Reglamento de Comisiones del Consejo General 
de este Instituto, nos encontramos reunidos en la Sala de Comisiones para llevar a 
cabo de Décima Sesión Ordinaria de esta Comisión. 
 
Le pido a la Secretaria Técnica pase lista de presentes y verifique la existencia del 
quórum, por favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: 
Muchas gracias, señora Presidenta. 
 
Buenos días a todos. 
 
Solicito respetuosamente a los Consejeros Electorales y representantes de los 
partidos, decir presente para confirmar su presencia. 
 
Presidenta y Consejera Electoral, maestra Palmira Tapia Palacios. (Presente) 
 
Consejero Electoral e Integrante de la Comisión, maestro Saúl Mandujano Rubio. 
(Presente) 
 
Consejera Electoral e Integrante de la Comisión, doctora María Guadalupe 
González Jordan. (Presente) 
 
Muchas gracias. 
 
Ahora los representantes de los partidos. 
 
Por parte de Acción Nacional, nos distingue con su presencia el licenciado Vicente 
Carrillo Urban. (Presente)  
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Por parte del PRI contamos con la asistencia del propietario ante la Comisión, el 
ciudadano Jorge Armando Rosas Cuenca propietario (Presente)  
 
Por parte del Partido Verde Ecologista contamos con la presencia del licenciado 
Óscar Hugo López Rodríguez, propietario ante la Comisión. (Presente) 
 
Por parte de Encuentro Social, contamos con la presencia del licenciado Jesús 
Enrique Flores Vázquez, suplente ante la Comisión. (Presente) 
 
Y la de la voz, en su carácter de Secretaria Técnica. 
 
Presidenta, le informo que se encuentran presentes todos los Consejeros 
Electorales y cuatro representaciones de Partidos Políticos, por lo tanto en términos 
del Artículo 11, fracción VIII del Reglamento de Comisiones de Consejo General, 
existe quórum legal para continuar con la sesión. 
 
También le informo que contamos con la distinguida presencia de la maestra María 
Verónica Veloz Valencia, Jefa de la Unidad de Comunicación Social y el doctor Juan 
José Rivaud, Jefe de la Unidad de Informática y Estadística. 
 
Es cuanto, Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias, Secretaria Técnica. 
 
Dé lectura al Orden del Día, por favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: 
Muchísimas gracias. 
 
Con su permiso, procedo a dar lectura del mismo. 
 

1.-  Lista de presentes y declaración de quórum legal. 
 
2.-  Lectura y aprobación del Orden del Día. 
 
3.-  Lectura y aprobación del Acta Estenográfica de la Décima Segunda Sesión 

Extraordinaria. 
 
4.-  Informe de la Secretaría Técnica. 
 
5.-  Sorteo para elaborar el calendario mediante el cual se apruebe el orden 

en el que los Partidos Políticos harán uso de las instalaciones y servicios 
que brinde el Centro de Producción Audiovisual correspondiente a los 
meses de septiembre y octubre de 2017. 
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6.-  Asuntos Generales. 

 
Es cuanto, señora Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: ¿Hay algún comentario a la propuesta de Orden del 
Día?, ¿algún tema que desee tratarse en Asuntos Generales? 
 
No siendo así, le pido a la Secretaria Técnica, recaude el consenso y la votación. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA:  Con 
gusto, señora Presidenta. 
 
Solicito a los representantes de los partidos su consenso para aprobar el Orden del 
Día. 
 
Existe el consenso. 
 
Consejeras y Consejero Electoral Integrantes de la Comisión, los que estén a favor 
por la aprobación del Orden del Día, por favor sírvanse expresarlo levantando la 
mano. 
 
Le informo, señora Consejera Presidenta que el orden ha sido aprobado por 
unanimidad. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias. 
 
Continúe con el siguiente punto. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: El 
siguiente punto, señora Presidenta, solicito a los representantes de los partidos su 
consenso para la dispensa de la lectura del Acta de la Décimo Segunda Sesión 
Extraordinaria, así como del informe de la Secretaría Técnica, documentos que ya 
fueron previamente circulados con la convocatoria. 
 
Muchas gracias. 
 
Existe consenso de los representantes de los Partidos Políticos para la dispensa de 
la lectura de los documentos mencionados, ahora a los Consejeros Electorales e 
Integrantes de la Comisión que estén de acuerdo para que se dispense la lectura 
de los documentos en comento, les solicitaría se sirvan expresándolo levantando la 
mano. 
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Muchas gracias. 
 
Le informo que, por unanimidad, señora Presidenta se aprueba la dispensa de la 
lectura, del acta y del informe de la Secretaría Técnica. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias, Secretaria Técnica. 
 
Bueno, hemos ya dispensado la lectura de los documentos, por lo que le solicito a 
la Secretaria Técnica, recabe el consenso y la votación respecto al informe de la 
Secretaría Técnica. 
 
Perdón, respecto al Acta de la Sesión respectiva. 
 
Gracias. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: 
Muchísimas gracias, señora Presidenta. 
 
Les solicito entonces, a los representantes de los Partidos Políticos su consenso 
para aprobar el Acta Estenográfica de la Décimo Segunda Sesión Extraordinaria 
celebrada el 27 de julio de 2017. 
 
Existe el consenso de los representantes de los Partidos Políticos para aprobar el 
Acta, entonces, pediría a los Consejeros Electorales Integrantes de la Comisión que 
estén de acuerdo con la aprobación del Acta en mención, se sirvan expresarlo 
levantando la mano, por favor. 
 
Le informo, señora Presidenta que se aprueba por unanimidad el Acta en mención. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias. 
 
Continúe con el siguiente punto. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: El 
cuarto punto es el relativo al informe de la Secretaría Técnica.  
 
Ya se ha dispensado el orden de la lectura, solamente queda a su consideración. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Sí, gracias Secretaria Técnica. 
 
Ahora sí estamos en el informe de la Secretaría Técnica. 
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¿Hay algún comentario?, ¿alguna observación? 
 
Bien, no siendo así, se da por presentado el mismo y le pido a la Secretaria Técnica, 
continúe con el siguiente punto. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: 
Muchísimas gracias. 
 
El siguiente punto es el número quinto, es el relativo al sorteo para elaborar el 
calendario mediante el cual se aprueba el orden en que los Partidos Políticos habrán 
de hacer uso de las instalaciones y servicios que brinda el Centro de Producción 
Audiovisual, correspondiente a los meses de septiembre y octubre del año de 2017. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Para el desahogo de este punto contamos la 
presencia de Verónica Veloz, titular de la Unidad de Comunicación Social, vamos a 
proceder de la manera habitual y le voy a pedir a nuestra Secretaria Técnica, 
explique la forma en que se va a proceder para el sorteo. 
 
Sí y dé cuenta de la integración de la mesa antes por favor. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: 
Muchísimas gracias. 
 
Por parte de MORENA contamos la acreditación del ciudadano Jorge Velázquez 
González, representante suplente ante esta Comisión. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Buenos días. 
 
Ahora sí, por favor Secretaria Técnica, comente cómo se va a proceder para el 
sorteo. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: 
Vamos a realizar el sorteo bimestral para el uso de las instalaciones del CEPAV, 
para los meses de septiembre y octubre, para lo cual solicitaré nuestro compañero 
Toñito que nos ayude, ya tenemos por ahí un receptáculo, una pequeña pecera 
donde tenemos capsulas que integran, bueno que contienen en su interior el logo 
impreso de cada uno de los partidos. 
 
Le vamos a pedir que por favor nos auxilie para agitar la pecera y se puedan revolver 
los logotipos a la vista de todos iremos mostrando cada uno, vamos ir extrayendo 
uno por uno para ir conociendo el orden en el que se tendrá que ser uso de este 
Centro, le pediríamos a Toñito que vaya abriendo uno por uno y vayan tomando 
cuenta de cuáles el logo que se va integrando, vamos a repetir esta dinámica, el 
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primer logotipo es el del Partido Movimiento Ciudadano, vamos a repetir esta 
dinámica hasta que agotemos la totalidad de las esferas. 
  
El segundo es Acción Nacional; el tercero es el Revolucionario Institucional; el 
cuarto es el Partido del Trabajo; el quinto es el Partido de la Revolución 
Democrática; el sexto Nueva Alianza; Vía Radical; MORENA; Partido Verde 
Ecologista; Encuentro Social. 
 
Se han extraído la totalidad de las esferas, entonces el orden para la utilización del 
CEPAV para los meses de septiembre y octubre queda de la siguiente manera, 
Movimiento Ciudadano, Acción Nacional, Revolucionario Institucional, Partido del 
Trabajo, de la Revolución Democrática, Partido Nueva Alianza, Partido Local Vía 
Radical, MORENA, Partido Verde Ecologista de México y Partido Encuentro Social. 
 
Es cuanto, señora Presidenta. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Gracias, Secretaria. 
 
Bueno, ya que hemos conocido el Orden en que los Partidos harán uso del Centro 
de Producción Audiovisual, instruyo a la titular de la Unidad de Comunicación Social 
Verónica Veloz, notifique a la brevedad por escrito, perdón, la Secretaria Técnica 
notifique a Vero los resultados de este sorteo y bueno, la Unidad de Comunicación 
Social elaborará los calendarios correspondientes al bimestre de los meses de 
septiembre y octubre y se los hará llegar de manera oficial a los integrantes de esta 
Comisión. 
 
Si no hubiera alguna intervención o comentario respecto a este tema, le pediría a la 
Secretaria Técnica continúe con el siguiente punto. 
 
SECRETARIA TÉCNICA, MTRA. ALMA PATRICIA BERNAL OCEGUERA: Con 
gusto, señora Presidenta. 
 
El punto sexto del Orden del Día es el relativo Asuntos Generales, hasta este 
momento no se ha registrado ninguno, le informo que entonces sería cuanto en 
cuanto a este punto. 
 
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. 
PALMIRA TAPIA PALACIOS: Muy bien, pues habiéndose agotado los puntos del 
Orden del Día de esta sesión, se da por clausurada la misma, siendo las 10 horas 
con 29 minutos.  
 
Muy buen día. Vean el eclipse y hay desayuno, entonces, los invito a quedarse un 
momento más.  
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Sería cuanto. 
 
Por instrucciones de la Presidenta de la Comisión de Acceso a Medios, 
Propaganda y Difusión, se incorpora el informe rendido por la Secretaría 
Técnica en la Décima Sesión Ordinaria, del cual fue aprobada la dispensa de 
su lectura por los integrantes de dicho órgano colegiado. 
 

COMISIÓN DE ACCESO A MEDIOS, PROPAGANDA Y DIFUSIÓN 
DÉCIMA SESIÓN ORDINARIA 

 
21 DE AGOSTO DE 2017 

 
INFORME DE LA SECRETARÍA TÉCNICA 

 
Acceso a medios 
 
27 de julio al 17 de agosto. Se realizó el monitoreo a las emisoras de radio y 
televisión, con la finalidad de verificar aleatoriamente la transmisión de los spots de 
los partidos políticos y del IEEM. 
 
27 de julio al 17 de agosto. Se dio seguimiento vía internet a las sesiones del INE 
tanto del Consejo General como del Comité de Radio y Televisión, en lo que 
respecta al tema del acceso a radio y televisión en el Estado de México. 
 
2 de agosto. Se solicitó a la Unidad de Comunicación Social que, en caso de una 
nueva versión de mensaje institucional, enviara el material audiovisual para radio y 
televisión, con el fin de que pueda ser remitido a través del Sistema Electrónico de 
Recepción de Materiales de Radio y Televisión del INE (oficio 
IEEM/DPP/1399/2017). 
 
4 de agosto. A través de oficios (IEEM/DPP/1411-1428/2017), se entregó a los 
Consejeros Electorales integrantes del Consejo General, Secretaría Ejecutiva, 
Unidad de Comunicación Social y a los representantes de los partidos políticos, el 
reporte del monitoreo aleatorio de las transmisiones de los mensajes de las 
autoridades electorales del mes de junio, con el fin de conocer la opinión sobre el 
grado de la información proporcionada.  

 
9 de agosto. Se entregó a través de oficios (IEEM/DPP/1436-1453/2017) a los 
Consejeros Electorales integrantes del Consejo General, Secretaría Ejecutiva, 
Unidad de Comunicación Social y a los representantes de los partidos políticos, el 
reporte del monitoreo aleatorio de las transmisiones de los mensajes de las 
autoridades electorales del mes de julio, con el fin de conocer la opinión sobre el 
grado de la información proporcionada. 
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Monitoreo a medios de comunicación alternos y cine

27 de julio y 4 de agosto. Se dio contestación a los requerimientos solicitados
mediante oficios IEEM/SE/7540/2017 e IEEM/SE/7639/2017 de Secretaría

Ejecutiva de este Instituto, relativa al monitoreo a medios de comunicación alternos.

Actividades adicionales

1 de agosto. Por instrucciones del Secretario Ejecutivo, se remitió mediante oficios
(IEEM/CAMPyD/0788-0800/2017) dirigidos a los Consejeros Electorales y a los
representantes de los partidos políticos para su conocimiento, el acuerdo N°.
IEEM/CG/144/2017, por lo que se expide el Reglamento de Comisiones del Consejo
General del Instituto Electoral del Estado de México.

Texto final del Informe de la Secretaría Técnica

Incorporado al Acta

No habiendo otro asunto que tratar, la Secretaría Técnica procedió a levantar
el Acta de la Décima Sesión Ordinaria de la Comisión de Acceso a Medios,
Propaganda y Difusión; para efectos de ser sometida para su aprobación en
la próxima Sesión de la Comisión.

Mediante acuerdo IEEM/CG/163/2017 "Por el que se determina la integración
de las Comisiones Permanentes del Consejo General del Instituto Electoral
del Estado de México", para el caso de la Comisión de Acceso a Medios,
Propaganda y Difusión, se designó al Consejero Electoral Mtro. Saúl
Mandujano Rubio como presidente y como integrantes de la misma a las
Consejeras Electorales Dra. María Guadalupe González Jordán y Mtra. Palmira
Tapia Palacios.

Dado que el periodo por el cual fue designada la Consejera Electoral Mtra.
Palmira Tapia Palacios, concluyó el 30 de septiembre de 2017, las rúbricas que
se incluyen en la presente acta son las del Consejero Electoral y Presidente
de la Comisión Mtro. Saúl Mandujano Rubio y como integrante de la misma la
Consejera Electoral Dra. María Guadalupe González Jordán, así como las de
las representaciones de los partidos políticos y la Secretaría Técnica.
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Las presentes firmas corresponden al Acta de la Décima Sesión Ordinaria,
celebrada el día 21 de agosto de 2017.


